
1. domáćı úloha ze semináře z matematiky II, březen 2012

1. Mějme prosté lineárńı zobrazeńı ϕ : U → V a vektory u1, u2, . . . , uk ∈ U . Dokažte: Jsou-li vektory
u1, u2, . . . , uk lineárně nezávislé v prostoru U , jsou lineárně nezávislé také vektory ϕ(u1), ϕ(u2),
. . . ,ϕ(uk) v prostoru V .

2. Necht’ U a V jsou vektorové podprostory v prostoru W . Dokažte, že jejich součet U+V je direktńı,
právě když plat́ı

(∀w ∈ U + V )(∃!u ∈ U)(∃!v ∈ V )(w = u+ v).

3. Necht’ U a V jsou vektorové podprostory v prostoru W . Necht’ w1, w2, . . . , wk je báze podprostoru
U ∩ V , necht’ w1, . . . , wk, u1, . . . , un je báze podprostoru U a konečně necht’ w1, . . . , wk, v1, . . . , vm je
báze podprostoru V . Dokažte, že w1, . . . , wk, u1, . . . , uk, v1, . . . , vm je báze podrostoru U + V .

4. Necht’ ϕ : U → V je lineárńı zobrazeńı a W ⊂ V vektorový podprostor. Dokažte, že ϕ−1(W ) =
{u ∈ U ;ϕ(u) ∈ W} je vektorový podprostor v U .

5. Dokažte z definice limity, že funkce f : R → R definovaná předpisem f(x) = x pro x racionálńı a
f(x) = 0 pro x iracionálńı
a) má limitu v bodě 0,
b) nemá limitu v bodě a 6= 0.

6. Pomoćı ”axiomu o infimu”dokažte: Každá klesaj́ıćı posloupnost kladných reálných č́ısel má limitu.

7. Dokažte z definice limity:
a) Jestliže

lim
x→a

f(x) = L ∈ R , lim
x→a

g(x) = K ∈ R,

pak
lim
x→a

f(x)g(x) = KL.

b) Jestliže
lim
x→a

f(x) = ∞ , lim
x→a

g(x) = K > 0,

pak
lim
x→a

f(x)g(x) = ∞.

8. Dokažte z definice spojitosti. Je-li funkce f spojitá v bodě a a f(a) 6= 0, pak je v bodě a spojitá i
funkce 1

f
.
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